

# 发生在我们身边的奇特现象

6月23日,2009年浙江高考查分热线开通,很快,一条消息传播开来,绍兴漓渚镇中义村的一对双胞胎姐妹章佳欢、章佳乐,都考出了644分的相同分数,更奇怪的是,她俩每门课的成绩都差不多。“到底是双胞胎呀,有心灵感应嘛。”有人这么说,“她们肯定是感应到了彼此的想法了呗。”人们对这例发生在自己身边心灵感应事件津津乐道,那么,现实生活中,在我们的身边,还有哪些心灵感应的故事呢?这个世界真的有心灵感应的存在吗?

本版主笔 快报记者  
是钟寅 李彦 张荣

千里之外的妻子怀孕了,丈夫能感同身受吗?  
凌晨四点,不在身边的女儿是如何知道妈妈的病好了?  
本刊记者调查发现,很多人都称有过心灵感应经历

## 曾有过心灵感应经历或见闻的受访者高达80%

《发现周刊》3名记者用了两天时间,以问卷调查的形式,对街头50名市民进行了随机采访。记者提出的问题是:你有没有在事先无交流的前提下与远方的家人、朋友甚至动物之间产生过一种感应,预知他们的状态;或者,不用交流就知道对方所思所想;或者,能够感应到即将发生的灾难等等。

通过调查,记者发现,有4位受访者表示,从未有过“心灵感应”体验,也不相信心灵感应,他们的理由是“既无亲身体验,又无法用科学证明其存在”。有6位受访者表示,虽然自己没有亲身经历,但身边的朋友曾经发生并与其交流过。有40位受访者都表示曾有与血缘关系的人(父母、子女、兄弟姐妹等)、恋人、挚友甚至小动物之间产生过心灵感应,占总调查人数的80%。这个高比例引起记者的注意和兴趣,由此对他们的体验进行了进一步调查,一个个鲜活的事例浮出水面。

## 他总能准确判断孪生姐姐打来的电话

“上世纪90年代,正流行看成龙的《双龙会》,讲的就是一对有心灵感应的双胞胎的故事。这对双胞胎兄弟失散20多年。哥哥是温文尔雅的演奏家,随父母受过良好的教育;弟弟则是功夫高强的混混,从小流落街头,在拳头和棍棒中长大。然而,距离遥远的两人始终心有灵犀,哥哥在演奏钢琴时,弟弟的手指常常会跟着一起跳动,弟弟在海上开着快艇追逐歹徒的时候,哥哥像是晕船一般站立不稳。我的孩子是龙凤胎。所以,我们一家四口看得津津有味。”家住南方花园的汤先生告诉记者,他那双儿女倒没有出现过一个挥拳,另一个也跟着挥拳的情况,但是,“我们家龙凤胎总是一起生病。小时候得腮腺炎是一起得,长大点得阑尾炎,还是一起得,上初中了咳嗽引起肺炎,还是一起得的。后来有经验了,只要其中一个不舒服,两个一起送医院。一开始我们还以为是互相传染,后来才知道双胞胎之间可能真的存在一种特别的联系。”

上世纪80年代,汤先生一家住在安德门。有一年春天南京暴发流感,他担心两个小孩互相传染,就把弟弟汤琦送到江心洲的外婆家。“隔着长江水这下总不至于互相传染了吧?”

果然,两个孩子都没有出现流感症状。一个周末,汤先生准备去接儿子回家,可早晨刚要出门,女儿汤玥忽然肚子痛,接着不断腹泻。医生诊断是急性肠炎,可能是吃坏肚子了。用药后,中午时汤玥肚痛症状消失。

汤先生赶到江心洲丈母娘家后,看到儿子睡在床上,浑身是汗。孩子外婆说,汤琦早上开始就喊肚子痛,一直到中午才好。汤先生奇怪地问:“难道汤琦也吃坏肚子了?”外婆摇头:“没有。琦琦就是肚子痛,没拉肚子。”

“我相信那是心灵感应,要不然为何不同地点同样时间,这姐弟俩肚子都疼呢?”汤先生说。

如今,汤玥已经出嫁,儿子汤琦暂未成家,还和父母住在一起。每当汤玥打电话回家,汤琦一听到铃声总会嚷一句,“妈,接电话,是姐的!”家人都很奇怪,每天那么多电话,汤琦为何总能准确判断出汤玥打来的电话呢?汤琦自己也说不清,“就是有种感觉,感觉这个电话是姐姐的,用语言也表述不出来。”

## 凌晨四点,在家的女儿感知住院的妈妈病好了

丈夫真的能够感应到千里之外妻子的呕吐反应?  
资料图片

白下区的申智(化名)讲述



▲心有灵犀的龙凤胎汤■、汤琦姐弟常常“感同身受”

照片由汤先生提供

▶牧羊犬和主人之间也能“心灵感应”?  
资料图片



了发生在自己身上的一件事情:1981年的夏天,南京鼓楼医院血液科病区,他那身患再生障碍性贫血的妻子躺在病床上高烧不退。一连十多天,每天高烧至40℃,病情的持续恶化让医生束手无策。随之而来的病危通知书很快交到申智手上。

家人非常难过,但申智依旧坚信并期待奇迹的发生,不分昼夜地守在妻子病床前,往返冰库给妻子取冰块敷在身上降温。

几天几夜,申智几乎没有合眼,因为每半个小时就要给妻子测量体温,监控变化。可惜,一次次地测量,体温计的指数都在40℃徘徊,丝毫不见下降的趋势,这让申智力交瘁。

直到不久后的一天凌晨4点,再次给妻子量体温,申智取出体温计一看:39℃。终于下降1℃。两小时后再测量,体温继续下降1℃。妻子体温的下降让申智欣喜不已。到了早晨7点以后,申智两次测量体温,发现妻子的体温已经维持在了37℃左右。

早上8点,申智的母亲拉着小孙女匆忙赶到医院探望儿媳,一进病房,她就问儿子:“儿子,你媳妇的体温是不是下去了?”申智大吃一惊,母亲是怎么知道的呢?老太太讲述了一件匪夷所思的事:当天凌晨4点,天还没亮,申智3岁的小女儿忽然坐起来,莫名其妙地高兴起来,拍着小手直嚷嚷,“好了好了,天亮了,妈妈要好了!”睡在一旁的老人被孩子惊醒,想哄孩子入睡,可孩子非常兴奋,怎么也不肯睡下。于是老人觉得事情有些蹊跷,早晨病区一开放,她就带着小孙女过来看看。母女连心,看来,女儿感应到妈妈的身体状况和心情了。

后来,申智有时会想,是不是女儿的心灵感应来自遗传?因为自己和母亲也有着一种感应。当年申智是在远郊的一家工厂上班,常常一个月都回不了家。刚开始,他回家前总要打个电话通知母亲,母亲就会忙上一桌好菜等他。他不忍母亲操劳,后来回家就不再事先通知。可奇怪的是,不管他什么时间回家,母亲总是准备好了一大桌热腾腾的饭菜在等他。申智很奇怪,母亲则是轻描淡写地回答说:“就是有种感觉你要回来了,要说什么理由,还真的说不出来。”

孩子右胯受损,母亲同一时间右腿忽然不利索

江宁区一所中学的张老师则向记者讲述了发生在自己身上的一件事。三年前的一天上午,刚刚上完第二节课的她从讲台上下来,不知什么原因,右腿突然不听使唤,走起路来有点拖拖的不利索。当集中注意力在右腿时,行走

就恢复正常了。可是,刚走十几米,右腿突然就梗了一下,走起路来又拖拖的。就这样反复几次,张老师的心就慌了起来,她的脑海里突然清晰地闪过儿子右腿一拖一拖走路的样子。她心里不由大骇,赶紧打电话回家,孩子的奶奶告诉张老师,孩子很好,正坐在小车上玩得高兴呢。

张老师想了想,让奶奶把孩子抱下车走走。两分钟后,孩子奶奶打来电话,大呼小叫地说,不对了,不对了,这孩子走路姿势不对了,怎么不利索了。

张老师立即请假回家,发现孩子走路的姿势和自己在学校那一刻特别相似。她赶紧带着孩子来到南京市儿童医院。骨科医生检查之后告诉她,孩子患了胯关节滑膜炎,大概是早上活动时过于剧烈了,胯关节那儿挫了一下,滑膜受伤了。但是,患这病的孩子却没有痛感,除了走路姿势不对,没有任何不适反应。

奶奶这时才想起来,上午九点左右,孩子跑步的时候跌了一跤,一屁股坐在地上,不过没哭也没闹,自己爬起来又玩了一会儿,就一直坐在手推车上,粗心的奶奶竟然没有观察到。而正是上午九点二十分,张老师突然感到右腿不适。

“别人不好说,但我和孩子之间肯定存在心灵感应。”张老师肯定地说。

## 千里之外妻子妊娠反应,丈夫同时呕吐

在南京市妇幼,记者遇到佟先生夫妻俩时,小两口正依偎在一起喃喃私语。准爸爸佟先生的一只手臂始终护在妻子小唐的腰背上,小唐已经有五个月的身孕了。佟先生很肯定地告诉记者,他是百分百地相信有心灵感应的,因为,“这事就在三个月前,我亲身经历过。”

佟先生和妻子都是军区大院里的,两人青梅竹马,两小无猜,一同上了小营小学、34中、南京师范大学。2008年10月,刚大学毕业的他们毫不迟疑地步入婚姻殿堂。婚后,小两口非常恩爱。今年二月中旬,佟先生要到西安出差,两人依依不舍地作别。说好每天煲电话。

到了西安不久的一天清晨,佟先生正对着镜子刷牙,没来由地,心里突然一阵恶心,他控制不住地对着水池呕吐起来,“全是酸水,呕吐的感觉像排山倒海一样,根本控制不住痛苦极了,大概过了十多分钟才好转。”佟先生形容说。

难道是前一天的晚饭有问题?还是夜里睡觉受了凉?佟先生念头转了转,感觉好多了,就没顾及到,继续忙公事。但是,随后的几天,每天早上到了这个时间段,

不管当时他在做什么,都会感到恶心,继而想吐。佟先生不放心了,跑到医院检查,身体一切正常,没有任何不妥。接下来的两天,呕吐的状况继续。

佟先生仍然每天和新婚妻子煲电话,就在他去医院的第二天,妻子喜滋滋同时又神秘兮兮地说,等他回来后要给他个惊喜。“在我的软磨硬泡之下,妻子乐呵呵地说我要做爸爸了,当时我就开心得不得了。”但随后,妻子又可怜兮兮地说,现在她的早孕反应特别重,每天早晨在固定的那段时间,总是吐得稀里哗啦的。“我一惊,就赶紧问她,每天早晨什么时间。她一说,果然和我呕吐的时间是吻合的。”佟先生笑着说,“这肯定是我感应到了妻子早孕的反应,只是自己不知道罢了。”

更奇怪的是,当佟先生知道妻子怀孕之后,早晨呕吐现象自然而然消失了。

## 主人去世,异国他乡的牧羊犬疯狂撞墙

在莫愁路上的女子中等专业学校门口,记者询问了一位吴同学关于心灵感应的问题。吴同学今年18岁,身材高挑,皮肤白皙,她告诉记者,她本人从未曾感应过他人的事情,但她相信有,而且也特别向往。“我有个朋友,也是我的同学,大家都叫她喜羊羊。她曾经告诉过我一件事,从此以后我就相信心灵感应是存在的。”吴同学告诉记者,朋友喜羊羊讲述的是一只牧羊犬和她伯父之间发生感应的故事。

喜羊羊的伯父一家居住在英国的伯明翰。伯父在家里收养了一条流浪牧羊犬菲力,菲力被发现的时候已经被折磨得奄奄一息了。她伯父就把它抱到了动物医院救治,待它恢复后,又将它带回了家里。从此以后,跛着一条腿的菲力就始终跟在伯父的左右。

喜羊羊的伯父爱爬山,也只有这个时候,他才会将行动不是很利索的菲力留在家里。一次,正在院子里眯着眼睛晒太阳的菲力突然一跃而起,狂吠起来,冲进屋子里,叼住喜羊羊伯母的裤腿往外拖。菲力从来没有这样,家里人立即感觉正在爬山的伯父可能有麻烦了。

喜羊羊的伯母又招呼了两个邻居,开着小车跟在菲力的后面。只见菲力用尽全力快速奔跑跑上一座山脚下,吃力地向上攀爬。这时候,没有人怀疑菲力的行为,他们紧紧跟着它在山上左突右闪,竟然真的在山腰的乱石中找到了受伤的伯父。菲力直扑过去,将头埋在主人的怀里。伯父后来告诉家人,自己受伤后,就一直想在,要是带上菲力就好了,起码它还能替自己通风报信呢,谁知,菲力真的就带人来了。

最让喜羊羊感到震惊的是伯父的去世。伯父在去年老家南京探亲,谁知洗澡时不慎滑倒,中风濒危,经抢救无效离开人世。远在伯明翰的菲力突然像疯了般地冲进了院子里奔到主人的房间,并用头狠狠地撞墙,不时发出“呜咽”的悲泣声。伯母正在纳闷,越洋电话突然响起,传来了噩耗,伯父刚刚在前一分钟过世。

“后来,我也养了一只宠物,是个吉娃娃,天天和我在一起,也很懂我心思。”漂亮的吴同学说。

在尹氏汤包店,原本埋头吃汤包的林先生对记者的问题特别有兴趣。他甚至请记者吃了一笼汤包,表示想边吃边谈。他告诉记者,虽然他自己以及身边的人都没有心灵感应的故事发生,但他相信确有此事,“自己没发生,不代表别人就一定没发生”。

为什么有人会产生心灵感应这类的体验,而有的人却从未有过呢?心灵感应到底是个什么东西?这一现象是如何产生的?人们目前能通过现有科学手段来解开它吗?